



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация советского учреждения

Уставом ВКП(б) право контроля хозяйственной деятельности администрации предоставлено лишь парторганизациям промышленных предприятий, совхозов и колхозов. Парторганизация советских учреждений, в силу особых условий их работы, функциями контроля не пользуется.

Для выполнения возложенных на парторганизацию функций и слаженности работы аппарата на борьбу с фактами бюрократизма, волокиты, на воспитание у работников учреждения чуткого отношения к посетителям, их жалобам.

Большая и почетная задача могут разрешать парторганизации советского учреждения. Если партия организации проявит инициативу, она найдет много интересных вопросов, имеющих значение для улучшения работы аппарата.

Между тем, некоторые первичные партийные организации советских учреждений присваивают несущественные им функции контроля за деятельностью администрации.

Так, партийные организации советских учреждений Орджоникидзевского района Ставрополья систематически нарушают принцип устава ВКП(б), определяющие права и обязанности таких парторганизаций. Парторганизация краевой прокуратуры на одном из своих собраний обсуждала доклад начальника отдела кадров и критиковала его за то, что в некоторых районах края не укомплектована кадрами районная прокуратура.

В своем решении парторганизация потребовала укомплектовать кадрами периферию, установив для этого и срок исполнения.

Парторганизация средней школы № 12 в одном из своих решений записала, что «парторганизация хотя и малочисленна, но в основном справляется с ролью организатора и руководителя всей жизни и учебы школ района» (?).

Краевой семинар лекторов Крайнома и горкомов ВКП(б) и работников кафедр марксизма-ленинизма вузов

На днях в гор. Ставрополе состоялся теоретический семинар лекторов Крайнома и горкомов ВКП(б) и преподавателей основ марксизма-ленинизма вузов. На семинаре руководители работниками отдела пропаганды и агитации Крайнома ВКП(б) и зав. кафедрами марксизма-ленинизма вузов были прочитаны лекции на темы: «О недостатках и ошибках в освещении истории немецкой философии конца XVIII и начала XIX вв.» «Основные черты русской классической философии XIX века», ряд лекций по марксистско-ленинской философии, а также лекции на темы «Социалистическая система народного хозяйства и характер ее экономических законов», «Советская экономика в период Отечественной войны» и исторический доклад на тему «Военно-политическое и международное положение СССР». Участники семинара обсудили прочитанные лекции и внесли свои замечания и дополнения. Так, по докладу «О недостатках и ошибках в освещении истории немецкой философии конца XVIII и начала XIX вв.» выступило шесть товарищей (т.т. Чочвергов, Булкин, Поволоцкий, Тарасов, Туревич, Жакенко). Товарищи дискуссия завершались и по другим темам, обсуждаясь как содержание, так и методика прочитанных лекций.

В конце семинара состоялось совещание, на котором обсуждался вопрос о преподавании марксизма-ленинизма в вузах. С совещанием по этому вопросу выступил тов. Масютин, который указал, что наряду с улучшением за годы войны преподавания курса основ марксизма-ленинизма имеются и серьезные недостатки (абстрактность, отрыв от современности), нет надлежащего внимания к такому важнейшему участку, как научно-исследовательская работа. Тов. Масютин выложил задачи, стоящие перед кафедрами марксизма-ленинизма в предстоящем учебном году.

В прениях отмечались недостатки в преподавании основ марксизма-ленинизма в вузах Ставропольского края, приводились факты неудовлетворительной работы отдельных кафедр. В ряде вузов кафедры марксизма-ленинизма, как творческие коллективы, работают слабо.

Так, в Ставропольских пединститутах и сельхозинститутах тематические лекции на кафедрах марксизма-ленинизма не обсуждались, а планы семинарских занятий обсуждались от случая к случаю. Некоторые преподаватели недостаточно тщательно готовятся к лекциям и не работают над формой изложения. На семинарских занятиях часто господствует вопросительная форма, исключающая творческую дискуссию.

В некоторых вузах (Ставропольский пединститут, сельхозинститут, Кисловодский медицинский) кафедры марксизма-ленинизма не укомплектованы преподавательскими кадрами.

На заключительном совещании секретарь Крайнома ВКП(б) тов. Воронцов выложил задачи, стоящие перед лекторами Крайнома и горкомов ВКП(б) и работниками кафедр марксизма-ленинизма в развертывании идеологической работы среди районного партийного актива и сельской интеллигенции, подчеркнул значение этой работы для разрешения стоящих перед краевой партией организационно-хозяйственных задач.

И. ХВОРОСТУХИН.

В артелях строительных материалов

В третьем квартале промышленные артели, выпускающие строительные материалы, закрепили производственные успехи, достигнутые в конце первого полугодия. Артели «Жаркий труд» (Труновского района) и «Черепичное дело» (Александровского р-на) уже закончили годовую программу, причем Александровская артель выполнила план не только по валовой продукции, но и в натуре. Накануне завершения годового плана артели «Стройматериал» (Солд.-Александровского района), «Дисперс» (Ал.-Облянского), «Красный кирпич» (Буденновского), «Брамик» (Ново-Александровского района).

Каждый из них выполнил годовую норму на 200-300 процентов.

Если Псыжская машина - тракторная станция добилась того, что тракторы в конце сезона идут исправно, благодаря чему уже подготовлена почва и посеяны шпешенцы сотни гектаров, то успех этого надо искать прежде всего в высокой культуре техникума. Ответственно отвечая простому аграрному подполью, время полезна работа машин, производительность труда трактористов.

Самое нетерпимое в эксплуатации машин - это обвалка. Здесь ее нет. На каждой машине имеется старший тракторист. Во всех бригадах, в присутствии бригадира или его помощника, трактористы проходят прием и сдачу смен. При этом обязательно проверяют внешние крепления, делают чистку, смазку. Это входит в курс трактористов, продвигает сервис службы механиков.

Осенью прошлого года, сразу же после окончания уборки, на ремонт были поставлены семь тракторов бригад Воротиныча и Белоусова. В полевых условиях две машины прошли капитальный ремонт, остальные - текущий. Ими пахали зябь, а зябь даже не взяли в мастерскую,

оставили в колхозах «Хвяти» и «Вперед». Всем этим машинам в зимнее время был сделан лишь технический уход № 5 и 6. Будучи прекрасно обкатанные осенью, тракторы на весеннем севе этого года работали безотказно. После сева, в дни затишья, им снова дали ремонт в полевых условиях, и они все лето были работоспособны. Да и сейчас исправно работают бригады Воротиныча и Белоусова идут вперед, выхаживая на каждый трактор более 500 гектаров.

Таким образом Псыжская машинно-тракторная станция выдвигается за внедрение круглогодичного ремонта, являющегося одним из эффективных средств правильной эксплуатации машин. До начала осенне-зимнего ремонта предполагается восстановить 70 процентов тракторов. Восстановление уже идет. И это только по горному севу, но, наоборот, ускорит его, поскольку восстановление идет быстрее, а в перспективе из ремонта машины дают более высокую производительность.

Коллектив Псыжской МТС (директор тов. Машкин) безбедно завершил нынешний год. Годовой план тракторных работ выполнен более, чем на 110 процентов. Выполнив план натурой, коллектив организовано проводил также осеннюю кампанию, как в осенний сева, уход за техническими культурами, уборка урожая. Сейчас в разгаре осенней сева. Нет сомнения, что псыжские трактористы во время г. хорошо проведут его, заложат фундамент обильного урожая колхозовых 1945 года.

Я. КУДРЯ.

На колхозных полях

Комбайнер С. М. Шендриги со своим Иваном убрал сенокос из двух «Сталинцев» в этом году 900 гектаров колхозов. На обмотке эти ежедневно переваливают нормы.



На снимке: Лучший комбайнер С. М. Шендриги на обмотке хлеба.

Фото Г. Аракелина.

Смотр работы политпросветучреждений

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СМОТР

Июльненский район начал проведение месячного смотра работы политпросветучреждений. Создана районная комиссия, которая уже разработала и утвердила план проведения месячника.

Состоялось районное совещание заведующих районами, в котором были рассмотрены отчеты районных комитетов, редакторов стенных газет и бюллетеней.

На совещании вскрылся такой важный недостаток: в колхозе им. XVIII партсъезда колхозный клуб закрыли под зерно, а заведующий клубом послал заведующего током в одну из бригад. Массово-воспитательная работа в колхозе оказалась свернутой. Подобные случаи происходят также и в Старо-Июльненском сельсовете с избой - читальней.

Председатель районной комиссии по смотру, секретарь РК ВКП(б) А. ДАНЧЕНКО.

В колхозе нет клуба

В нашем колхозе «Аврора» (с. Голдино, Либихинского района) нет клуба. Колхозникам и молодежи негде почитать свежие газеты, негде провести досуг, пообщаться. Оглядываясь назад, вспоминаешь, как в колхозе не было клуба. Колхозники и молодежь негде почитать свежие газеты, негде провести досуг, пообщаться.

Ивановича нашего колхоза и его председателю тов. Князкову следует подумать о том, чтобы в колхозе был клуб.

М. ЖИДКОВА.

Проведем сытую и теплую зимовку скота

За истекшие 8 месяцев текущего года животноводы Вороново - Александровского района добились существенных успехов в развитии общественного животноводства. План развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнен на 91 процент, по овцам - на 106 процентов, по свиньям - на 130 процентов и по лошадам - на 81 процент.

Строго и неуклонно выполняли постановления партии и правительства о мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности, животноводы колхозов им. Сталина, им. Штейнгарда, «Волна революции» и им. Сталинской Конституции намного перевыполнили государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, овцам и свиньям. Так, например, колхоз «Волна революции» план развития по крупному рогатому скоту перевыполнил на 107 процентов, по овцам - на 82 и свиньям - на 22 процента. Этот колхоз, как и многие другие, полностью выполнил головной план по поставкам государству мяса и молока. Вышло 3000 литров молока продан государству сверх плана. Быстрый рост колхозного животноводства здесь объясняется тем, что люди на ферме работают честно, самоотверженно, по-фронтовому. Падек молодежи они свели до минимума, ведут серьезную борьбу за повышение производительности животноводства. Мария Ржевская от 12 заготовленных за ней коров получила 12 телат и всех их окранила. На каждую фуражную корову она уже надала 1178 литров молока. Ржевской выдано 75 литров молока - дополнительная оплата за честную работу. Чабан Пантелей Касьянович Малышев вырастил 11 ягнят сверх плана. Прарелине выдано ему за это одну ову.

Животноводы района сейчас энергично ведут подготовку к зимовке скота. Улучшить условия зимовки скота, учесть недостатки зимовки прошлого года, многие колхозы еще с ранней весны начали готовиться к стойловому содержанию скота. Так, например, колхозы им. Молодова, им. Сталина, им. Штейнгарда заготовили в достатке грубых и сочных кормов и сдвиги их по актам заведующих животноводческими фермами. Успешно проходит в этих колхозах ремонт и строительство животноводческих построек. На ремонт созданы специальные ремонтные бригады. Число зимних заготовок и бездорожья, к формам начал подвоз грубых кормов.

Для полного обеспечения общественного животноводства кормами колхозы изыскивают дополнительные источники кормов. Проводят второй укос трав, сбор и скирдование озимой и яровой соломы.

Животноводы Вороново - Александровского района имеют достижения в развитии общественного животноводства. Но сделано далеко не все. Есть, к сожалению, факты, которые говорят о безразличии отдельных руководителей к этому важному делу. Боятся в первую очередь «Звезды Ленина» им. Красной Армии. Эти артели не выполнили плана развития животноводства, допустили большой отход поголовья. Неудовлетворительно готовятся и к зимовке скота. Колхоз им. Красной Армии (председатель тов. Бабаков) план заготовки силоса и сенокосения трав не выполнил, не заскормил больше 70 гектаров сена, а после пропелхши ремонт он потерял свою ценность. Не завершил здесь по-настоящему ремонт животноводческих помещений. Руководители этих колхозов не сделали должных выводов из уроков прошлой зимовки, когда из-за недостатка кормов был допущен падеж скота.

Как известно, конь играет большую роль в обороне страны и в сельском хозяйстве. К сожалению, далеко не во всех колхозах прониклись сознание ответственности перед фронтом, перед Родиной за состояние коневодства.

В колхозе «Путь Ленина» в результате неравного отношения в текущем году допущен падеж 32 лошадей. В колхозе им. Ворошилова - 23 голов, а в колхозах им. Штейнгарда и им. Коминтерна совершенно не получено приплода скверно поставлен уход за жеребцами матками и молодняком, что из пародившихся 24 жеребят 4 пало.

Дать Родине, Красной Армии в изобилии мяса, шерсти, молока и других продуктов животноводства - вот главная задача, над которой должны работать животноводы района.

Т. ЛОТНИКОВ.

Военные действия союзников в Западной Европе

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования союзников говорится:

16 сентября союзные войска продвинулись в районе между Антверпеном и морем. Предметное укрепление на канале Масс-Шельда подвержено подтверждению контратакам противника, но прочно удерживается союзными силами.

Далее на юг, на германской границе союзные войска ведут бои в южных окрестностях Аахена. Крупные части, преодолевая упорное сопротивление противника, прорвали оборонительные сооружения линии Зигфрида к востоку от города. Союзные войска прорвали также оборонительные сооружения противника южнее Ротт к юго-востоку от Аахена и вступили в лес Реттен.

По ту сторону границы, к востоку от Сев-Вит, противник оказывает значительно меньшее сопротивление, чем в районе Брандшелда. В долине реки Мозель союзные войска крупными силами форсировали реку; отдельные части продвинулись на значительное расстояние к востоку от Нанси.

Союзные войска, продвигавшиеся из Южной Франции к Шомону, не встретили сопротивления противника, но войскам, наступающим к северо-востоку от Везуля, пришлось преодолевать на западных подступах к Бельфорскому коридору оборонительные сооружения, укрепленные противником.

В Аахелье войска союзников вступили в Молдзу и западного входа в Молдаский туннель, соединяющий Францию и Италию. Противник отступил в направлении к перевалу Мон-Сенн.

Истребители и авиационно-бомбардировщики атаковали транспортные объекты в Голландии.

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Штаб войска союзников на Средиземноморском театре военных действий сообщает, что после тяжелого боя, продолжавшегося целый день, части английской 8-й армии расширили свое предместное укрепление у реки Морано. Американские, английские, индийские и бразильские войска союзников продвинулись также в районе люксембургско-германской границы.

Немцы продолжают ожесточенно сражаться в районе коридора у Бельфора. Союзные войска заняли город Сен-Лу-Семуз и очистили от противника Люр.

Авиация союзников продолжала наносить удары по объектам противника.

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). В сообщении Штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии на левом фланге Адриатического сектора части 8-й армии значительно продвинулись вперед в гористой местности и удерживают предместное укрепление на реке Морано на фронте протяжением в 8 миль. Американские, английские, индийские и бразильские войска вест ожесточенные бои с противником на позициях «Готской линии».

На остальных участках фронта положение без существенных перемен.

ВЫСАДКА КРУПНОГО АВАИДЕСАНТА СОЮЗНИКОВ В ГОЛЛАНДИИ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников сообщает, что

крупные силы 1-й авиадесантной армии союзников сегодня после полудня высадились в Голландии.

К КОНФЕРЕНЦИИ В КВЕБЕКЕ

Совместное заявление Рузвельта и Черчилля

КВЕБЕК, 16 сентября. (ТАСС). Рузвельт и Черчилль сделали следующее совместное заявление о результатах квебекской конференции:

«Президент и премьер-министр, а также начальник Объединенных штабов провели ряд совещаний, на которых обсуждались все виды войны против Германии и Японии. В очень короткое время они достигли решений по всем вопросам, касающимся завершения войны в Европе, приближающейся теперь к своей финальной стадии, и разгрома варваров на Тихом океане. Наиболее серьезная трудность, с которой встретились участники квебекской конференции, заключалась в том, чтобы найти способ и возможность использования против Японии огромных сил, которые каждая из заинтересованных стран в отдельности не в состоянии использовать против врага».

На состоявшейся сегодня пресс-конференции Рузвельт заявил, что союзные руководители не делают никаких предсказаний относительно точной даты полного поражения Германии, но они надеются достигнуть быстрого окончания войны в Европе, а затем перебраться все силы западных держав против Японии, чтобы вынудить ее к безусловной капитуляции. Рузвельт заявил, что руководители западных держав разработали на квебекской конференции планы совместных усилий Соединенных Штатов, Великобритании и доминионов для проведения решающей кампании на Дальневосточном театре военных действий.

Выступая в той же пресс-конференции, Черчилль заявил, что быстрое развитие военных событий сделало крайне необход-

ходимым для руководителей союзных стран созвать частые совещания для обсуждения их великих дел. Величайшие победы союзников, особенно в Европе, были предначертаны в союзных планах, разработанных на предыдущих конференциях в Кайре и Тегеране.

Черчилль сделал оптимистический обзор военного положения в настоящее время, указав, что квебекская конференция показала, что союзники в настоящее время в состоянии выполнить свои обязательства по отношению к Японии. Черчилль заявил, что Великобритания не намерена отступать от своих обязательств после поражения Германии. Великобритания, так же, как и доминионы, настаивает на необходимости взять на себя огромную долю участия в операциях на Тихом океане и не возлагает на Соединенные Штаты «слишком большую тяжесть».

Немедленно после достижения победы в Европе, сказал Черчилль, все огромные силы западных держав сконцентрированы в настоящее время в Европе, будет обращена против Японии. Указывая, что союзные операции в Европе проводились «с точностью часового механизма», он выразил уверенность, что действия против Японии будут проводиться с той же точностью.

Касаюсь присутствия Идена на квебекской конференции, Черчилль заявил, что обсуждение различных вопросов на конференции не могло строго ограничиться вопросами военного характера, и, естественно, были затронуты различные проблемы, касающиеся экономических, финансовых и дипломатических сторон.

Близ Демир Капыя отбита высадка пытавшейся пробыться из Греции на север крупная немецкая колонна.

В Герцоговине в секторе Невисе-Улог разгромлены сильные немецко-чехословацкие отряды, охранявшие коммуникации противника.

В Далмации югославские части зайняли город Бенковач.

В Словении югославские партизанские отряды продолжают нарушать вражеские коммуникации.

ГРЕЧЕСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ БЮРО ОБ ЭВАКУАЦИИ КРИТА НЕМЦАМИ

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Кайры сообщение Греческого информационного бюро о том, что немцы эвакуируют остров Крит.

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников сообщил, что немецкие потери во Франции и Бельгии по 15 сентября составили 750 тысяч человек. Только одна 12-я армейская группа генерала Бредли, в состав которой входят 1-я и 3-я американские армии, заняла Майн-Иок. При приближении югославских войск к городу наступление его возстало и разружилось четвсречко-медицинские банды.

В Боснии и Македонии продолжается очищение территории от оккупантов.

ДЕЯТЕЛИА АВАИЦИОН СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, с 10 по 14 сентября английские бомбардировщики сбросили на различные промышленные объекты Германии свыше 13 тысяч тонн бомб, т. е. более чем по 2500 тонн в сутки. Такой размах бомбардировочных операций против Германии стал возможен благодаря разгрому германских армий во Франции и Бельгии.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Штаб командования Тихоокеанским флотом США сообщил, что американские

войска высадились на острове Ангаур (группа островов Палау - восточнее Филиппин) и захватили все намеченные объекты.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.